



Obava pred ďalšou pandémiou? Vírus HMPV nie je žiadnou novinkou	2
Online, tvnoviny.sk, 8. 1. 2025, 16:59	
Obavy pre HMPV vírus	3
Televízia - Markíza, Televízne noviny, 8. 1. 2025, 19:21	



Obava pred ďalšou pandémiou? Vírus HMPV nie je žiadnou novinkou [🔗](#)

📅 8. 1. 2025, 16:59, Zdroj: [tvnoviny.sk](#) [🔗](#), Vydavateľ: MARKÍZA - SLOVAKIA, spol. s r.o., Autor: Lucia Tužáková, Diana Bilousová, Sentiment: **Positívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **UPJŠ**
Dosah: 181 454 GRP: 4,03 OTS: 0,04 AVE: 996 EUR

Obava pred ďalšou pandémiou? Vírus HMPV nie je žiadnou novinkou

Vírus HMPV, ktorý sa vo veľkom šíri v Číne, sa objavil aj u našich susedov. V Maďarsku preto už preventívne v nemocniciach zaviedli nosenie rúšok a zakázali návštevy. Vírus spôsobuje ochorenia dýchacích ciest. No podľa odborníkov nie je taký závažný ako COVID-19.

Na internete kolujú videá ako pacienti s vírusom HMPV zapíňajú nemocnice v Číne. Prudký nárast infekcií je hlavne na severe krajiny a medzi deťmi do 14 rokov.

Po Číne už prvé prípady nákazy hlásia aj ďalšie krajiny - India, Taiwan, Kambodža, Kazachstan. Vírus je na vzostupe tiež vo Veľkej Británii. No objavil sa už aj u našich susedov na Ukrajine a v Maďarsku.

Naši hygienici momentálne neevidujú žiadny prípad.

Jednu pozitívnu vzorku naposledy potvrdili minulý rok na prelome septembra a októbra. No nie je vylúčené, že vírus je teraz aj na Slovensku.

„Celkový výskyt metapneumovírusu v populácii môže byť vyšší, aj vzhľadom k tomu, že nie všetky infikované osoby sa podrobujú laboratórnemu vyšetreniu, a teda nie všetky prípady sú zachytené v týchto štatistikách,“ uviedla hlavná hygienička SR Tatiana Červeňová.

Príznaky sú podobné chrípke a prechladnutiu.

U dospelých sa často prejavuje mierne, ale u detí, seniorov alebo ľudí s oslabenou imunitou môže spôsobiť vážne komplikácie.

„U týchto pacientov, okrem smiešnej nádchy, alebo jednoduchej nádchy, vie spôsobiť aj závažné respiračné ochorenia až so zápalom pľúc, v ojedinelých prípadoch až úmrtie,“ tvrdí primár Kliniky infektológie a cestovnej medicíny **UPJŠ** LF a UNLP Martin Novotný.

Nejde však o nový vírus. Poznáme ho od roku 2001, keď sa prvýkrát vyskytol v Holandsku.

Je to jeden z bežných sezónnych vírusov a preto podľa odborníkov preto nie je dôvod na paniku.

„Teraz bude tých pacientov trochu viac, ale nemyslím si, že by to malo niekoho znepokojovať a obávať sa nejakej novej pandémie,“ vraví Novotný.

Vakcína proti konkrétne tomuto vírusu zatiaľ neexistuje a liečba je s symptomatická ako pri iných respiračných ochoreniach.

Autor: Lucia Tužáková, Diana Bilousová



Obavy pre HMPV vírus [✉](#)

8. 1. 2025, 19:21, Relácia: **Televízne noviny**, Stanica: **Markíza**, Vydavateľ: **MARKÍZA - SLOVAKIA, spol. s r.o.**, Sentiment: **Positívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **UPJŠ**

Dosah: **337 500 GRP**; **7,50 OTS**; **0,08 AVE**; **15691 EUR**

Obavy pre HMPV vírus

Patrik Švajda, moderátor:

Obava pred ďalšou pandémiou, vírus HMPV, ktorý sa vo veľkom šíri v Číne sa objavil aj u našich susedov.

Lenka Vavrinčíková, moderátorka:

V Maďarsku preto už preventívne v nemocniciach zaviedli nosenie rúšok a zakázali návštevy.

Patrik Švajda, moderátor:

Vírus spôsobuje ochorenia dýchacích ciest, no podľa odborníkov nie je taký závažný ako Covid-19.

Diana Bilousová, redaktorka:

Na internete kolujú videá ako pacienti s vírusom HMPV zapíňajú nemocnice v Číne, prudký nárast infekcií je hlavne na severe krajiny a medzi deťmi do 14 rokov, po Číne už prvé prípady nákazy hlásia aj ďalšie krajiny, vírus je na vzostupe tiež vo Veľkej Británii, no objavil sa už aj u našich susedov na Ukrajine a v Maďarsku, naši hygienici nevidujú žiadny prípad, naposledy potvrdili 1 pozitívnu vzorku minulý rok na prelome septembra a októbra, no nie je vylúčené, že vírus je teraz aj na Slovensku.

Tatiana Červeňová, hlavná hygienička SR:

Celkový výskyt metapneumovírusu v populácii môže byť vyšší aj vzhľadom k tomu, že nie všetky infikované osoby sa podrobujú laboratórnemu vyšetreniu a teda nie všetky prípady sú zachytené v týchto štatistikách.

Diana Bilousová, redaktorka:

Príznaky sú podobné chrípke a prechladnutiu, u dospelých sa často prejavuje mierne, ale u detí, seniorov alebo ľudí s oslabenou imunitou môže spôsobiť vážne komplikácie.

Martin Novotný, primár Kliniky infektológie a cestovnej medicíny **UPJŠ** LF a UNLP:

Okrem smiešnej nádchy alebo veľmi jednoduchej ľahkej nádchy vie spôsobiť aj závažné respiračné ochorenie až so zápalom pľúc, v jediných prípadoch až úmrtie.

Diana Bilousová, redaktorka:

Nejde však o nový vírus, poznáme ho od roku 2001, keď sa prvýkrát vyskytol v Holandsku, je to 1 z bežných sezónnych vírusov a preto podľa odborníkov nie je dôvod na paniku.

Martin Novotný, primár Kliniky infektológie a cestovnej medicíny **UPJŠ** LF a UNLP:

Sme mali trochu väčšie opatrenia, viacej sme sa chránili a tým pádom tá celková pripravenosť imunity až taká veľká nebola, teraz viac-menej bude trochu týchto pacientov viacej, ale nemyslím si, že by to malo niekoho znepokojovať v tom ohľade, že by sme museli sa báť nejakej novej pandémie.

Diana Bilousová, redaktorka:

Vakcína proti konkrétne tomuto vírusu neexistuje a liečba je symptomatická ako pri iných respiračných ochoreniach. Diana Bilousová, Televízia Markíza